

**Fakultet za sport i fizičko vaspitanje / Fizička kultura / Liderstvo u sportu**

<b>Naziv predmeta:</b>	Liderstvo u sportu			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
8739	Obavezan	6	3	2+0+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Fizička kultura			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Savladavanje osnovnih zakonitosti liderstva u sportu sa posebnim osvrtom, prije svega na okruženje, zatim na osnovne principe, kao i na buduće izazove liderstva u sportu.			
<b>Ishodi učenja</b>	Nakon što student položi ovaj ispit, biće u mogućnosti da: Poznaje ulogu države u razvoju sporta; Analizira organizacionu strukturu i kulturu sportskih organizacija; Razvija kompetencije za strategijsko rukovođenje u sportu; Poznaje specifičnosti lidera u neprofitnim i profitnim sportskim organizacijama; Opisuje teorije liderstva			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	prof. dr Stevo Popović			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, seminarski radovi, konsultacije i provjera znanja			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvodno predavanje			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Osnove liderstva u sportu			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Uloga države u razvoju sporta			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Organizaciona struktura u sportu			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Organizaciona kultura u sportu			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	KOLOKVIJUM I			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Strategijsko rukovođenje u sportu			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Liderstvo u neprofitnom sektoru			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Liderstvo u profesionalnom sportu			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Teorije liderstva			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Globalizacija i njen uticaj na donošenje odluka			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	KOLOVKOJUM II			
XII nedjelja, vježbe				
XIII nedjelja, pred.	Društvene vrijednosti i etika lidera u sportu			
XIII nedjelja, vježbe				
XIV nedjelja, pred.	Tekući problemi i izazovi 21. vijeka			

XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	ZAVRŠNI ISPIT					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedeljno: 3 kredita x 40/30 = 4 sata Struktura opterećenja: 2 sata predavanja 2 sata samostalnog rada uključujući i konsultacije U semestru: Nastava i završni ispit: 4 sata x 16 = 60 sati Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x (4 sata) = 8 sati Ukupno opterećenje za predmet 3x30 = 90 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 22 sata (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) Struktura opterećenja: 60 sati (nastava) + 8 sati (priprema) + 22 sata (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>3 kredita x 40/30=4 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi <b>2 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>4 sati i 0 minuta x 16 =64 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>4 sati i 0 minuta x 2 =8 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>3 x 30=90 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>18 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>64 sati i 0 minuta (nastava), 8 sati i 0 minuta (priprema), 18 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Prisustvo nastavi, obrađivanje zadatih tematskih zadataka, polaganje kolokvija i završnog ispita					
<b>Konsultacije</b>	Ponedjeljkom od 10 do 11 časova					
<b>Literatura</b>	Popović, S. (2015). Liderstvo u sportu. Skrupta; Martin, B. et al. (2006). Outdoor Leadership: Theory and Practice. Champaign, IL: Human Kinetics.; Priest, S. & Gass, M. (2005). Effective Leadership in Adventure Programming. Champaign, IL: Human Kinetics.; Tomić, M. (2007). Sportski menadžment. Beograd: Data status.; Bartoluci, M. i Škorić, S. (2009). Menadžment u sportu. Zagreb: Kineziološki fakultet.; Hoye, R. et al. (2006). Sport management: principles and applications. Oxford: Elsevier.; Li, M. et al. (2012). International Sport Management. Champaign, IL: Human Kinetics.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Polaganje dva kolokvija (po 20 poena), prisustvo nastavi i aktivnosti tokom nastave (po 5 poena) i polaganje završnog ispita (50 poena) → prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen					
<b>Posebne naznake za predmet</b>	Nema					
<b>Napomena</b>	Nema					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena